

微提醒

学生和务工人员可专区预约春运火车票

@人民日报
(《人民日报》法人微博)

1月10日,铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能,符合条件的旅客朋友可通过专区预约购买春运期间往返火车票。



明年起连续5年没有年三十

@中国青年报
(《中国青年报》法人微博)

农历龙年的除夕为2024年2月9日,这可是“近几年最后一个年三十”。因为从2025年开始直到2029年,连续五年的除夕都是“大年二十九”。年三十为啥时有时无?据介绍,我国农历中的月是按月亮盈亏圆缺变化的周期定义的,称之为“朔望月”。一个朔望月的平均长度为29.53天,并非整数,而一个月的天数要用整数表示,因此有时是小月29天,有时是大月30天。腊月逢小月的情形并不少见,2013年、2016年、2022年以及从2025年到2029年的连续5年,都没有年三十。

微关注

雪龙号完成长城站卸货任务再起航

@人民日报
(《人民日报》法人微博)

当地时间1月9日,正在执行中国第40次南极考察任务的“雪龙”号离开长城站。再次起航后,“雪龙”号将二度穿越西风带,前往下一个目的地——智利蓬塔。已经从国内出发的大洋队考察队员将在此登船,“雪龙”号大洋考察作业即将正式展开。



谁领到了中国第一张身份证

@人民网
(人民网法人微博)

北京警察博物馆里存放着新中国第一张身份证。1984年国务院颁布《中华人民共和国居民身份证试行条例》,随后在试点单位颁发第一代居民身份证。著名女高音歌唱家单秀荣成为我国第一位领取居民身份证的公民。



微点赞

功勋警犬受伤仍惦记执勤,被奖励鸡腿

@中国警方在线
(公安部治安管理局官方微博)

近日,云南保山边境管理支队芒颜边境检查站警犬“鹰空”在口岸执勤时,脚掌意外受伤,包扎治疗后依然惦记着执勤任务还未结束。训导员用鸡腿作为奖励,给“鹰空”加餐。目前,“鹰空”已累计协助民警查获毒品案件4起,缴毒73.86公斤,被评定为国家功勋犬。



微世相

大熊猫点点正式“营业”

@人民网
(人民网法人微博)

1月10日,北京,“大美熊”点点正式展出。点点2015年6月20日出生,2017年从四川回到北京动物园。点点是一只内向的熊猫,此前不对外展出。



微视野

美国上百名洗劫者驾车抢劫超市

@人民日报海外版-海外网
(人民日报海外版官方网站)

据美媒1月7日报道,美国加州一家超市近日被100多名抢劫者洗劫一空。画面显示,抢劫者驾车将超市大门撞坏,随后冲进店内,将食品、现金、收银机等物品全部掠走。



据美媒1月7日报道,美国加州一家超市近日被100多名抢劫者洗劫一空。

欧盟机构:
2023年是有记录以来最热年份

@环球杂志
(瞭望周刊社旗下环球杂志官方微博)

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局1月9日说,2023年成为自1850年有记录以来最热的年份,并且多项关键气候指标破纪录。

哥白尼气候变化服务局当天发布新闻公报说,2023年全球平均地表气温达到14.98摄氏度,比之前的最热年份2016年高出0.17摄氏度,比工业化前的1850年至1900年间气温水平高出1.48摄氏度。2023年6月至12月的每个月都比往年相同月份气温更高。其中,7月和8月是有记录以来最热的两个月。

